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CONTADOR

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES A SEGUIR

e Os Cadernos de Prova de cada cargo possuem 4 tipos diferentes,
sendo o contetdo das questBes o mesmo para todos, diferenciando-
se apenas a ordem das questfes e alternativas.

¢ Verifique acima o tipo do seu Caderno de Prova e preencha no
cartdo-resposta, em campo especifico, 0 niUmero correspondente ao
tipo do seu Caderno de Prova.

e Cada questdo da prova objetiva constitui-se de quatro alternativas,
identificadas pelas letras A, B, C e D, das quais apenas uma é a
resposta correta.

e Todas as respostas julgadas como corretas do Caderno de Prova
deverdo ser transportadas para o cartdo-resposta, o qual sera o
Unico documento valido para a correcao das provas objetivas e ndo
sera substituido em hipétese alguma.

e Faca o preenchimento do tipo de prova e da alternativa que julgar
correta, conforme o exemplo a seguir: @)

¢ Confira se este Caderno de Prova corresponde ao cargo para o qual
vocé se inscreveu e se 0 mesmo contém 35 questdes, numeradas
de 1 a 35.

e Verifique no caderno de prova se faltam folhas, se a sequéncia de
guestdes esta correta e se ha imperfeicbes graficas que possam
causar duvidas. N@o serdo consideradas reclamagfes posteriores
ao término da prova.

¢ Deixe sobre a carteira apenas documento de identificacdo, caneta
esferografica de tinta azul ou preta feita de material transparente e
recipiente com agua, sem qualquer etiqueta ou rotulo.

¢ Ainterpretacdo das questdes € parte integrante da prova, ndo sendo
permitidas perguntas aos fiscais.

e Ao terminar sua prova, entregue o cartdo-resposta devidamente
preenchido e assinado ao fiscal de sala e retire-se imediatamente
do local de aplicacéo das provas.

CADERNO
DE PROVA

Tipo 1

TEMPO DE PROVA

¢ A prova objetiva tera duracdo maxima
de 3h00min, incluido o tempo para
preenchimento do cartdo-resposta.

« O candidato somente podera retirar-se
do local de prova ap6s 30 minutos de
seu inicio e poderd levar o caderno de
provas.

eOs 3 (trés) JdUltimos candidatos
somente poderao retirar-se da sala de
prova simultaneamente e devem fazé-
lo apés o encerramento da ata de sala.

NAO E PERMITIDO

e Folhear o Caderno de Prova antes da
autorizacdo do fiscal.

e Qualquer tipo de comunicacdo entre
os candidatos durante a aplicacdo da
prova, sob qualquer forma ou
alegacéo.

e Qualquer tipo de consulta, seja por
meio de recursos didaticos, elétricos
ou eletrdnicos.

e Sair da sala durante a realizacdo da
prova sem o acompanhamento de um
fiscal.

e Uso do banheiro apés entregar seu
cartdo-resposta.

¢ A permanéncia de candidatos no local

de realizacdo das provas ap6s o
término e a entrega do cartdo-
resposta.



Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Diante do tema eminentemente publico de que trata, é
correto afirmar que os fundamentos essenciais da
contabilidade publica sé&o:

(A) Patrimonialidade,
impessoalidade.

(B) Agilidade, continuidade, transparéncia e publicidade.

(C) Eficiéncia, inovagao, descentralizagdo e
rentabilidade.

(D) Estabilidade, receita, despesa e liquidez.

moralidade, transparéncia e

Questéao 02

Uma cidade do interior estad sofrendo com diversos
alagamentos causados pela chuva. A catastrofe foi
imensa e sem precedentes, chovendo em poucas horas
a previsdo semestral de precipitacdo. Considerando essa
situacdo hipotética, é correto afirmar que, para fazer
frente a essa situacéo, podera ser aberto:

(A) Crédito ordinario.

(B) Crédito extraordinario.
(C) Crédito suplementar.
(D) Crédito especial.

Questao 03

As operacdes realizadas entre 0Orgdos e demais
entidades da Administragdo Publica integrantes do
orcamento fiscal e do orcamento da seguridade social do
mesmo ente federativo, e que, por isso, ndo representam
novas entradas de recursos nos cofres publicos do ente,
mas apenas movimentacdo de receitas entre seus
orgaos, sao denominadas de:

Disponivel em: https://sisweb.tesouro.gov.br/apex/

f?p=2501:9::::9:P9_ID_PUBLICACAO:48458

(A) Operacdes intraorcamentarias.
(B) Quase-operagdes orcamentarias.
(C) Operacdes interorgcamentaria.
(D) Operacdes extraorcamentarias.

Questao 04

Acerca dos créditos adicionais, é correto afirmar que,
aquele destinado a reforcar a dotagdo orcamentaria é
denominado de:

(A) Crédito suplementar.

(B) Crédito especial.

(C) Crédito extraordinario.

(D) Crédito complementar.

Questéao 05
Acerca dos conceitos e objetivos da contabilidade
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publica, é correto afirmar que seu principal objetivo é:

(A) Otimizar a gestdo privada de recursos financeiros.
(B) Maximizar os lucros das entidades publicas.

(C) Fiscalizar e organizar a gestdo financeira e
econdmica das instituicdes publicas.

(D) Aumentar o prestigio internacional das entidades
publicas.

Questéao 06

Acerca do aspecto orgcamentario, fiscal e patrimonial da
contabilidade aplicada ao setor publico, nos termos do
Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Publico,
julgue as seguintes afirmacdes como verdadeiras (V) ou
falsas (F):

(_)O aspecto orcamentario compreende 0 registo e a
evidenciagdo do orcamento publico, tanto quanto a sua
aprovacdo quanto a sua execucdo. Os registros de
natureza orcamentaria sdo base para a elaboragédo do
Relatorio Resumido da Execucdo Orgcamentaria (RREO)
e dos Balancos Orcamentario e Financeiro, que
representam os principais instrumentos para refletir esse
aspecto.

(_)O aspecto fiscal compreende o registro e a
evidenciacdo da composi¢cao patrimonial do ente publico.
Nesse aspecto, devem ser atendidos os principios e as
normas contdbeis voltadas para o reconhecimento,
mensuracdo e evidenciacdo dos ativos e passivos e de
suas variacoes patrimoniais. O Balanco Patrimonial (BP)
e a Demonstracdo das Variacdes Patrimoniais (DVP)
representam os principais instrumentos para refletir esse
aspecto. O processo de convergéncia as normas
internacionais de contabilidade aplicada ao setor publico
(CASP) visa a contribuir, primordialmente, para o
desenvolvimento deste aspecto.

(_)O aspecto patrimonial compreende a apuracdo e
evidenciagdo, por meio da contabilidade, dos indicadores
estabelecidos pela LRF, dentre os quais se destacam o0s
da despesa com pessoal, das operagfes de crédito e da
divida consolidada, além da apuracéo da disponibilidade
de caixa, do resultado primario e do resultado nominal, a
fim de verificar-se o equilibrio das contas publicas.

Assinale a alternativa cuja
julgamento esta correta:

respectiva ordem de

(A) V-V-V.
(B) V-F-F.
(C) F-F-F.
(D) V-F-V.

Questao 07

"[...] € a qualidade da informag&o que possibilita aos
usuérios identificar semelhancas e diferencas entre dois
conjuntos de fendmenos. [...] ndo é uma qualidade de
item individual de informacdo, mas, antes, a qualidade
da relacdo entre dois ou mais itens de informacdo". E
correto afirmar que o trecho, retirado do Manual de
Contabilidade Aplicado ao Setor Publico, refere-se a



caracteristica qualitativa da informacéo contabil da:

(A) Comparabilidade.

(B) Relevancia.

(C) Verificabilidade.

(D) Representacao fidedigna.

Questéao 08

Assinale a alternativa que indica, corretamente, um dos
itens incluidos nos estoques, no plano de contas
aplicavel ao setor publico, na relacdo de contas do ativo:

(A) Aplicagdo em segmentos de imdveis.

(B) Matérias-primas.

(C) Prémios de seguros a apropriar.

(D) Aplicagdo temporaria em metais preciosos.

Questéao 09

A empresa YZS registrou o recebimento de diversas
receitas de vendas no més corrente, afetando uma conta
do ativo. Nesse caso, assinale a alternativa que indica o
impacto da variagcdo patrimonial na referida empresa:

(A) Aumenta a situacao liquida.

(B) Poder representar um aumento ou uma diminuicéo, a
depender do prazo da conta do ativo.

(C) Diminui a situagéo liquida.
(D) Nao afeta a situacao liquida.

Questao 10

Assinale a alternativa que indica, corretamente, uma
categoria constante do patrimdnio liquido, na relagdo das
contas do ativo e do passivo e patrimdnio liquido, dos
planos de contas aplicaveis ao setor publico:

(A) Provisdes a longo prazo.

(B) Reservas de capital.

(C) Obrigacgoes fiscais a curto prazo.
(D) Resultado diferido.

Questéao 11

Acerca do regime de contratac6es do Poder Publico, &
correto afirmar que o regime de contratacdo de obras e
servicos de engenharia em que o contratado é
responsavel por elaborar e desenvolver os projetos
basico e executivo, executar obras e servicos de
engenharia, fornecer bens ou prestar servi¢cos especiais
e realizar montagem, teste, pré-operagdo e as demais
operacdes necessarias e suficientes para a entrega final
do objeto é denominado de:

(A) Contratacao por tarefa.

(B) Contratacédo semi-integrada.
(C) Empreitada integral.

(D) Contratacao integrada.
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Questéao 12

E correto afirmar que, no plano de contas aplicado ao
Setor Publico, na relagdo das contas do ativo e do
passivo e patrimonio liquido, a categoria "créditos a curto
prazo" se insere em:

(A) Passivo circulante.
(B) Ativo néo circulante.
(C) Patriménio liquido.
(D) Ativo circulante.

Questéo 13

Determinada Prefeitura Municipal se depara com uma
despesa que ndo estava prevista no orcamento corrente,
e que ndo havia dotacdo orcamentaria especifica para
cobri-la. Nesse caso, é correto afirmar que, para cobrir
essa despesa, podera ser aberto:

(A) Crédito suplementar.
(B) Crédito extraordinario.
(C) Crédito especial.

(D) Crédito complementar.

Questéao 14

E correto afirmar que uma das caracteristicas qualitativas
da informacéo contébil é a:

(A) Tempestividade.
(B) Correcao.

(C) Completeness.

(D) Conformidade.

Questéao 15

A empresa XYZ pretende realizar o pagamento de um
fornecedor, o que resultard em variacdo patrimonial.
Nesse caso, é correto afirmar que essa variagao sera:

(A) Variacao patrimonial quantitativa.
(B) Variacdo patrimonial qualitativa.
(C) Variagao patrimonial retificadora.
(D) Variacao patrimonial monetaria.

Questéao 16

Conforme prevé a Lei de Responsabilidade Fiscal, se a
despesa total com pessoal exceder a 95% (noventa e
cinco por cento) do limite, sdo vedados ao Poder ou
Orgdo que houver incorrido no excesso:

I.Criac&o de cargo, emprego ou funcéo.

Il.LAlteracdo de estrutura de carreira que
aumento ou diminuicdo de despesa.

implique

lll.Provimento de cargo publico, admissdo ou
contratacdo de pessoal a qualquer titulo, ressalvada a
reposicdo decorrente de aposentadoria ou falecimento
de servidores das areas de educagdo, saude e
seguranca.



Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as proposicoes Il e lll estdo corretas.
(B) Apenas a proposicéo Il esta correta.
(C) Apenas as proposicoes | e Il estdo corretas.
(D) Apenas a proposicao Il esta correta.

Questao 17

Nos termos da Lei de Responsabilidade Fiscal, a
despesa total com pessoal, em cada periodo de
apuracdo e em cada ente da Federacdo, ndo podera
exceder os percentuais da receita corrente liquida, no
caso da Unido:

(A) Em 70%.
(B) Em 30%.
(C) Em 60%.
(D) Em 50%.

Questéao 18

Acerca do plano plurianual, € correto afirmar que um dos
principais objetivos desse importante instrumento é:

(A) Ordenar agbes de médio prazo visando objetivos e
metas estabelecidos para um periodo de quatro
anos.

(B) Definir metas de curto prazo para o governo federal.

(C) Estabelecer diretrizes para gastos correntes nos
governos estaduais, apenas.

(D) Autorizar investimentos de longo prazo sem prévia
inclusdo no plano plurianual.

Questao 19

Assinale a alternativa que indica, corretamente, um dos
conteldos que deverdo ser compreendidos na Lei
Orcamentaria Anual:

(A) O orcamento da seguridade social, abrangendo
todas as entidades e érgdos a ela vinculados, da
administracdo direta ou indireta, bem como os fundos
e fundacdes instituidos e mantidos pelo Poder
Publico.

(B) O orcamento fiscal referente aos Poderes da Unido,
seus fundos, 6rgdos e entidades da administracéo
direta e indireta, excetuadas as fundagdes instituidas
e mantidas pelo Poder Publico.

(C) O orcamento de investimento das empresas em que
a Unido, direta ou indiretamente, detenha a maioria
do capital social, ainda que sem direito a voto;

(D) O orgamento de investimento das empresas em que
a Unido, apenas diretamente, detenha a maioria do
capital social com direito a voto.

Questao 20

Assinale a alternativa que indica, corretamente, um
critério de julgamento que pode ser utilizado nas
licitagBes em que se adote a modalidade concorréncia:
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(A) Técnica e desconto.

(B) Desconto e maior retorno econdémico.
(C) Menor preco e menor desconto.

(D) Melhor técnica ou contetido artistico.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
questdes de 21 a 25.

O mundo precisa investir em tecnologia climatica na
era dainteligéncia artificial

As tecnologias transformacionais estdo convergindo para
criar oportunidades sem precedentes para 0S
investidores que pretendem garantir retornos financeiros
significativos, apoiando simultaneamente a
implementacdo de solucbes para as alteracdes
climéticas.

O panorama de potenciais investimentos no espaco €
vasto, variando desde startups empreendedoras até
algumas das maiores e mais valiosas empresas do
mundo. A inteligéncia artificial (IA) tem o potencial de
ajudar a determinar as empresas que estao fazendo uma
diferenca genuina, ao mesmo tempo que impulsionam a
formacéo de capital.

Uma das principais vantagens da utilizacdo da IA ??no
investimento em tecnologia climética é a sua capacidade
de processar grandes quantidades de dados com
rapidez e precisdo. Os investimentos em tecnologia
climatica podem ser particularmente complexos,
envolvendo conhecimentos cientificos e técnicos
sofisticados, bem como conjuntos de dados muito
grandes.

A inteligéncia artificial pode analisar dados de muitos
tipos e fontes diferentes, incluindo imagens de satélite,
dados de sensores da Internet das Coisas (loT) de ativos
de energia renovavel, modelos climaticos e estatisticas
operacionais, para fornecer informacdes que os analistas
podem perder.

Para os investidores, isto significa que a IA pode
identificar tendéncias e padrdes que indicam o potencial
de crescimento ou 0s riscos associados a determinadas
tecnologias ou empresas. Por exemplo, os modelos de
aprendizagem automéatica podem prever as taxas de
adocdo e a economia incremental de tecnologias
renovaveis, como a energia solar ou edlica, em
mercados especificos e avaliar o impacto das alteracdes
regulamentares nas politicas de reducdo de emissdes
em industrias especificas.

A analise preditiva baseada em IA pode ser
extremamente valiosa para os investidores, fornecendo
insights sobre ganhos histéricos e futuros com base em
uma infinidade de fatores internos e externos a empresa.

Por exemplo, a IA pode analisar dados de redes sociais,
andlises online e interagfes com clientes para prever a
popularidade futura dos produtos e as exigéncias do
mercado. Também pode avaliar as emissdes de gases
com efeito de estufa de toda a cadeia de valor para



compreender o impacto das iniciativas na fabrica e o
impacto correspondente nos "resultados finais". Isto
permite aos investidores antecipar quais 0os segmentos
gue provavelmente serdo rentdveis ??e ajustar as suas
estratégias de investimento em conformidade.

A inteligéncia artificial melhora a gestdo de riscos,
fornecendo perfis detalhados com base em uma série de
variaveis, incluindo condicbes de mercado, fatores
geopoliticos e riscos especificos do setor. Modelos
avancados de IA podem simular varios cenarios de risco
€ seus impactos nos investimentos em negoécios
operacionais. Isto pode ser particularmente atili em
setores como 0s de produtos de consumo, Servigcos
financeiros ou imobiliario, onde os investimentos séo
fortemente influenciados por mudancas politicas.

A IA pode monitorar e analisar continuamente o
desempenho de cada negécio em uma carteira de
investimentos em relacdo aos benchmarks de mercado.
Também pode sugerir a realocacéo de recursos entre as
empresas, a fim de otimizar o desempenho geral. Este
reequilibrio dindmico, impulsionado por dados em tempo
real, ajuda a manter um portfélio alinhado com os
objetivos estratégicos e as oportunidades de mercado.

Para os investidores, € crucial compreender o sentimento
publico em relagdo a setores ou produtos especificos. A
IA pode analisar feeds de noticias, publicacées em redes
sociais, preconceitos da midia e outros conteddos
digitais para avaliar a percepg¢édo do publico. A andlise de
sentimento pode entdo ser aplicada ao processo de
tomada de decisdo de potenciais clientes e decisores
politicos para avaliar o provavel curso de acédo que irdo
tomar ao longo do tempo.

A IA pode gerar melhorias significativas na eficiéncia
operacional, automatizando tarefas rotineiras, otimizando
a logistica e melhorando a gestdo de recursos. Os
investidores podem trabalhar para compreender o quéo
cedo e amplamente uma empresa esta adotando o
aprendizado de méaquina e ferramentas generativas de
IA que podem fazer uma diferenca significativa.

Por exemplo, os sistemas alimentados por inteligéncia
artificial podem prever condicbes de falha antes que
ocorram em turbinas edlicas, reduzindo o tempo de
inatividade e os custos de manutencdo e, assim,
aumentando diretamente o0s lucros em relagdo aos
concorrentes.

Ao analisar os dados dos clientes, a IA pode ajudar a
identificar novas oportunidades de mercado ou regides
carentes. Também permite que as empresas adaptem os
produtos mais de acordo com as necessidades dos
clientes, muitas vezes levando a uma maior satisfacdo e
fidelidade.

Além disso, a IA melhora a tomada de decisbes
financeiras, fornecendo previsdes detalhadas que
consideram cenarios econdmicos multivariados. Estas
ferramentas ajudam os gestores a desenvolver
estratégias financeiras mais eficazes, orcamentar com
mais precisdo e planejar investimentos que se alinhem
tanto com as necessidades de curto prazo como com 0S
objetivos de longo prazo.
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https://forbes.com.br/forbesesg/2024/05/0-mundo-precisa-investir-em-te
cnologia-climatica-na-era-da-inteligencia-artificial/

Questéao 21

Qual é uma das capacidades da inteligéncia artificial
mencionada no texto em relagdo a gestdo de carteiras
de investimentos?

(A) A IA ndo pode sugerir realocacdo de recursos entre
empresas para otimizar o desempenho geral de uma
carteira de investimentos.

(B) A IA é incapaz de monitorar o desempenho de cada
negdécio em uma carteira de investimentos.

(C) A IA monitora e analisa continuamente o
desempenho de cada neg6cio em uma carteira de
investimentos e sugere realocacao de recursos entre
as empresas para otimizar o desempenho geral.

(D) A 1A s6 pode realizar reequilibrio estatico de uma
carteira de investimentos.

Questéao 22

Como a inteligéncia artificial beneficia a tomada de
decisOes financeiras, conforme descrito no texto?

(A) A IA n&o influencia o planejamento de investimentos
a longo prazo.

(B) A IA ndo é dutil para desenvolver estratégias
financeiras eficazes.

(C) A IA fornece previsbes detalhadas considerando
cenarios econdmicos multivariados, ajudando os
gestores a desenvolver estratégias financeiras mais
eficazes.

(D) A IA fornece previsGes basicas que ndo consideram
cenarios econdmicos complexos.

Questao 23

Qual é uma das capacidades da inteligéncia artificial
mencionada no texto em relacéo a andlise de dados para
investimentos e avaliagdo de impacto ambiental?

(A) A IA é limitada a analisar apenas dados financeiros,
sem considerar questdes ambientais.

(B) A IA pode analisar dados para prever a popularidade
futura dos produtos e avaliar o impacto ambiental de
iniciativas na fabrica.

(C) A IA é incapaz de analisar dados provenientes de
redes sociais.

(D) A 1A pode apenas prever a popularidade futura dos
produtos, mas nao pode avaliar o impacto ambiental.

Questéao 24

De que forma a inteligéncia artificial pode beneficiar a
gestdo de riscos, de acordo com o texto?

(A) A inteligéncia artificial ndo tem capacidade de
melhorar a gestéo de riscos.



(B) A inteligéncia artificial fornece apenas perfis basicos,
sem considerar variaveis especificas.

(C) A inteligéncia artificial s6 é utl em setores
especificos, como o de produtos de consumo.

(D) A inteligéncia artificial simula cenarios de risco e

avalia seus impactos nos investimentos em negdcios
operacionais, considerando diversas variaveis.

Questao 25

Qual é a capacidade da inteligéncia artificial mencionada
no texto em relagdo a analise de dados para
investimentos em tecnologia climética?

(A) A inteligéncia artificial pode analisar apenas um tipo
especifico de dado.

(B) A inteligéncia artificial pode analisar dados de
diversas fontes e tipos para fornecer informacfes
Uteis.

(C) A inteligéncia artificial € incapaz de analisar dados
complexos.

(D) A inteligéncia artificial pode substituir completamente
os analistas na andlise de dados.

Questéao 26

Assinale a alternativa que possui a regéncia nominal
correta:

(A) Convocamos uma reunido de emergéncia, porque
tinhamos urgéncia que o problema fosse resolvido
logo.

(B) Paralelamente com sua carreira como médico, ele
desenvolveu um interesse profundo por masica
classica.

(C) O novo software é compativel a diversos sistemas
operacionais.

(D) Tive a impressdo de que ja nos conheciamos ha
anos, tamanha era a familiaridade em nossa
conversa.

Questao 27
Leia com atenc¢éo as afirmativas abaixo:

[.Que ele estude mais é importante para 0 seu sucesso
académico.

I1.O desejo dos pais é que os filhos crescam saudaveis e
felizes.

lI.LE fundamental que todos participem ativamente da
reunido.

IV.A minha esperanca é que o projeto seja concluido
dentro do prazo estabelecido.

V.0 meu objetivo é que todos se sintam confortaveis
durante a viagem.

Em quais das afirmativas lidas acima ha a presenca de
uma oracgao subordinada substantiva predicativa?

(A) I, IVeV.
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(B) leV.
(C) llelV.
D) 1, 1lelll.

Questéao 28

Assinale a alternativa em que os termos destacados
exercem a funcao de adjunto adnominal da oracéo:

(A) Grandes momentos do futebol brasileiro foram

vividos na década de 90.

(B) A culinaria tailandesa é conhecida pela harmonia
entre sabores picantes, doces, azedos e salgados

(C) A Torre Eiffel, em Paris, € um icone mundial da
arquitetura moderna

(D) As melhores musicas foram compostas no século
XX.

Questéao 29
Leia com atencdo as afirmativas abaixo:

|.Estarei em S&o Paulo na proxima quarta-feira para
participar de um evento beneficiente.

Il.Visitar as praias do Rio de Janeiro é um previlégio
grande demais.

[II.LEu vou em Vitéria semana que vem, eu adoro a praia
de Camburi.

IV.As Minas Gerais tem uma culinaria maravilhosa, com
pao de queijo e doce de leite deliciosos.

V.Naguela regiado, o clima é sempre quente e imido, isso
pode dificultar a respiragéo.

Em quais das afirmativas lidas ha a presenca de um vicio
de linguagem chamado de Barbarismo?

(A I, e V.
B) lell.
©) lelv.
(D) I, IV e V.

Questéao 30
Leia com atencéo a afirmativa abaixo:

A assisténcia técnica informou o

consumidor.

problema ao

Qual é a transitividade verbal da afirmativa acima?

(A) Verbo intransitivo.

(B) Verbo transitivo direto.

(C) Verbo transitivo indireto.

(D) Verbo transitivo direto e indireto.



Conhecimentos Gerais

Questéao 31

Um estudo recente realizado por pesquisadores da
Universidade de Loughborough, no Reino Unido,
apontou que a perda da sensibilidade visual pode ser um
indicador precoce da doenca de Alzheimer, a forma mais
comum de deméncia neurodegenerativa. Segundo 0s
autores, essa situagdo poderia ajudar a prever o risco de
alguém desenvolver a doenca anos depois.

De acordo com a reportagem publicada na revista
cientifica Scientific Reports, o estudo foi motivado por
pesquisas anteriores que indicaram;

|.Clareamento da iris dos olhos.

[I.Mudangas fisicas nos olhos, como danos nos vasos
sanguineos.

lll.Presenca de placas beta-amiloide na retina e na lente
dos olhos, consideradas uma das principais causas da
doenca de Alzheimer no cérebro.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1elll, apenas.
(B) 1ell, apenas.
(C) Nl elll, apenas.
(D) 1, ell.

Questéao 32

Apbs instituido o estado de calamidade publica no Rio
Grande do Sul, o Ministério da Educagédo (MEC) publicou
uma resolucdo que delibera sobre os dias letivos no
estado. Para o ensino fundamental, médio e educacgéo
superior, as instituicbes ficam dispensadas de cumprir o
minimo de dias de efetivo trabalho escolar, desde que
cumprida a carga horaria minima anual. Ja na educagao
infantil, a dispensa é para o cumprimento do minimo de
dias de trabalho educacional e do cumprimento da carga
horaria minima anual.

Fonte: Agéncia Brasil. 14/05/2024.

Como maneira resolutiva desse problema instaurado,
qgual(quais) foi(foram) a(s) forma(s) encontrada(s) para
minorar os danos? Avalie os itens a seguir:

I.LA utilizacgdo de espacos alternativos para o
cumprimento de atividades letivas em todos os niveis e
etapas educacionais.

[I.LA integralizag&o da carga horaria minima do ano letivo
podera ser efetivada no ano seguinte, inclusive por meio
da adocdo de um curriculo ininterrupto de duas séries ou
anos escolares continuos.

[ll.Diminuicdo do conteldo curricular para adequacéo ao
namero de dias trabalhados.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) lell, apenas.
B) I, lell.
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(C) I, apenas.
(D) Il, apenas.

Questao 33

As emendas fazem parte do processo legislativo da Lei
Organica Municipal de Bandeirante/SC, sendo que a
mesma poderd ser emendada conforme algumas
propostas, julgue-as como Verdadeiras (V) ou Falsas (F):

(_ )Da populagdo, subscritada por dez por cento do
eleitorado do Municipio.

(_)De 1/3 (um terco), no minimo, dos Membros da
Céamara Municipal.

(__)Do Prefeito Municipal.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA de
cima para baixo.

(A) F,F,F.
(B) V,V,F.
(C) V,F, V.
(D) F, F, V.

Questéao 34

De acordo com a Lei Organica do Municipio de
Bandeirante/SC é de competéncia do mesmo, prover a
tudo quanto diga respeito ao seu peculiar interesse e ao
bem-estar de sua populacéo, cabendo-lhe,
privativamente, as seguintes atribuicbes, dentre elas,
marque a alternativa INCORRETA.

(A) Sempre suplementar a legislagdo federal e a
estadual.

(B) Dispor sobre administragdo, utilizacdo e alienacéo
dos bens publicos.

(C) Elaborar o plano diretor
integrado.

(D) Fixar, fiscalizar e cobrar tarifas ou precos publicos.

de desenvolvimento

Questéao 35

Sobre os direitos dos servidores municipais, conforme
disposto na Lei Orgénica Municipal do municipio de
Bandeirante/SC, marque a alternativa CORRETA.

(A) Irredutibilidade de salario ou vencimento, salvo o
disposto em convencéo ou acordo coletivo.

(B) Duracdo da jornada de trabalho, com repouso
semanal  remunerado, obrigatoriamente  aos
domingos.

(C) Férias anuais remuneradas, com, pelo menos 2/3
(dois tercos) a mais do que a remunerac¢ao normal.

(D) Licenca a gestante, com duracdo de 90 (noventa)
dias, sem prejuizo do emprego ou cargo e da
remuneracao.



